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Diplomás koldusok.
Alsólendva, 1 !)(>!• jan. 23.

A minap olvastam, hogy egy kanizsai 
ügyvéd, aki a diplomájával sehogysem tudta 
megszerezni a mindennapi kenyerét, koldus­
botot fogott a kezébe, tarisznyát kötött a 
nyakába és úgy járta be Tolnát, Baranyát, 
mindenhol a könyörületes jó szivek filléreire, 
alamizsnájára szorulva. Talán hogyha ezt 
a szerencsétlen, diplomás csavargót el nem 
csípi barangolása közben az aradi rendőr­
ség: tudomást sem vesz róla ez az érzé­
ketlenségben veszteglő ország; de mivel 
elcsípték, letartóztatták és minden valószí­
nűség szerint „per zsupp“ indítják útnak 
Kanizsa felé, hogy ott újra kezdje azt, amit 
Aradon egy rövid időre kénytelenségböl 
félbeszakított: tudomást kellett létezéséről 
venni és legalább is illő, hogy ne térjünk 
napirendre az ő jelenségnek mindenesetre 
érdekes sorsa felett.

Hányán vannak közöttünk olyanok, 
akik küzdöttek, éheztek, szenvedtek a dip­
lomájukért; akiket elvakitott a magas társa­
dalmi pozícióval járó tekintély tudata, és 
mikor mint kész emberek kikerültek az élet 
forgatagába, akkor látták csak meg mindazt, 
amit jó lett volna már előbb látniok: hogy 
a diploma csak üres papír, amely tekintélyt 
csak úgy ad, ha kevéske ambíciónk nem 
fül bele a kenyérszerzés nehéz munkájába, 
nem reked meg a viszontagság első tüz- 
próbájánál. Hányán vannak olyanok közöt­
tünk, akik szívesen odaadnák a diplomáju­
kat egy jó ‘mesterségért, mert érzik maguk­
ban, hogy a protekció, meg a gyermek­
korukban beléjük oltott ferde hitek voltak 
azok, amelyek kalapács helyett tengernyi 
üres frázissal, soha szükségét nem látott 
tudománynyal megnyomorított könyveket 
kényszeritettek a kezeikbe. Istenem, milyen 
keserves lehet ezeknek a kiábrándulás a 
jövő délibábos reményeiből és milyen jogos 
a felzúdulásuk a mai társadalom beteges 
nézete ellen, amely lebecsüli a kézművest, a 
tisztességes munkást és fiaiból akár a saját
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boldogságuk árán is mindenképpen diplo­
más koldust akar faragni.

Az a kanizsai ügyvéd is, akit koldu­
lásért börtönbe csukott az aradi rendőrség, 
mennyivel jobb lett volna valami mester­
ségre, pl. szabónak, kovácsnak, vagy gyári 
munkásnak: talán sosem került volna mai 
sorsára és keserű panasz helyett, átok és 
önvád helyett most boldog megelégedést, 
szerény helyzetében való megnyugvást hor­
dana szivében. De ő is, mint a többi dip­
lomás koldusok, a társadalom áldozata lett. 
A társadalom nevelte bele az urat, ö vará­
zsolta eléje a hazug, csalóka képet, ö egyen­
gette az útját a diplomáig és végül ö 
nyomta kezébe a koldusbotot. Még pedig 
kíméletlenül, embertelen módon.

Most megvetik, elfordulnak tőle bizo­
nyára azok, akik elámitották, megcsalták 
valamikor a hiszékeny gyermekleikét, pedig 
talán tudták jól, hogy a diplomát nem az ö 
számára találták föl, de viszont ő sem fog 
soha feltalálni semmit.

Talán ha a kanizsai ügyvéd esele egye­
dül állana az élet apró tragédiái közepett, 
tiz embernek sem jutott volna eszébe fon­
tolóra venni a szülők helytelen nevelési 
módját. De utón-útfélen, utcán és parketten 
találkozunk a diplomás koldusok túlontúl 
nagy seregének egy-egy szomorú hősével 
és a józan ész nem hagyja továbbra is tét­
lenül nézni, mint foly a harc az értéktelen 
koncért, a nagyon sok esetben cifra nyomo­
rúságnál egyebet alig nyújtó oklevélért s 
mint törnek le egzisztenciák, akik csak ké­
sőn, elkésetten ébrednek nyomorult sorsuk 
tudatára.

Vajha a fel-felbukkanó diplomás kol­
dusok igazán sajnálatos sorsa megértetné 
a szülőkkel azt, amit más kulturországok 
népei már régen köztudatba vettek, hogy 
a diplomához kötött állás nem adja meg 
mindenkinek a biztos megélhetést, kudarcot 
vall ott elöbb-utóbb az ambiciótlan, kevésbé 
tehetséges lélek s belátnák azt, hogy köny- 
nyelmü merényletet követnek el gyermekük 
jövője, boldogsága ellen, ha olyan pályákra

Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség es kiadóhivatal: B a I k á n v i 
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kényszerítik őket, amelyeknek megfelelésére 
vagy egyáltalán nem, vagy csak óriási rö- 
feszitéssel képesek.

Vajha a kanizsai ügyvéd tanulságos 
esete becsületet szerezne ebben az urh t 
námságban tespedö országban a diplomában 
embereknek; megmutatná a szülőknek az 
egyedül helyes nevelési módot, amely kell, 
hogy előbb-utóbb csökkentse a diplomás 
koldusok aggasztóan nagy számát.

A szülők lássák be, hogy sem a pro­
tekció, sem az erőszak, sem a mesterséges 
tehetség-csinálás nem hozzák meg a gond­
talan, könnyű életet, boldogságot csak 
az ad, ami önönmagától terem meg az ifjúi 
lélekben: a természetes tudás, a komoly aka­
rat és az ambíció a tudás fejlesztéséhez.

A szabad líceum eszméje.
Városunk egy tekintélyes emberétől 

kaptuk ezt az érdekes levelet .
Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Olvastam a Híradó legutóbbi szá­

mában, hogy az általunk sok tekintetben 
lebecsült Muraszombatban az ottani urak 
iskolát alapítottak a nép számára, ahol 
a tudomány berkeiből kizárt szegényebb 
néposztály bizonyos időközön kint díjta­
lanul részesül a műveltség legelemibb 
szükségében. Jól mondja, tisztelt Szer­
kesztő ur, az ilyen ismeretterjesztő elő­
adásokra nálunk is égető szükség van, 
tudja ekt minden művelt ember, csak­
hogy amit Muraszombatban könnyűszer­
rel meglehetett csinálni, az nálunk majd­
nem a lehetetlenséggel arányos. Ezt a 
Szerkesztő ur talán el sem hiszi nekem, 
pedig igy van. A mi embereinkből éppen 
az Inán)zik, ami a cselekvésnek a fő-fő 
kelléke: az érdeklődés a nemes, az ön­
zetlen munkálkodás iránt, pedig hát én 
úgy tudom, nálunk Muraszombattal szem­
ben túlsúlyban vannak az olyan emberek, 
akik sokoldalú tudásuknál fogva igen 
könnyen képesek lennének egy-egy nép­
szerű előadással bevezetni a léginüvé­
letlenebb elemeket is a napi élet leg­
szükségesebb ismereteibe.

Én a magam részéről leghelyesebb­
nek tartom, hogy valamelyik egyesület

Sirolin
Emeli az {'vágyat t i  a testsúlyt, megszlin- 
tt l i  a köhögést. váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
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vegye kezébe az ügyet, vagy alakuljon 
egy irodalmi társaság, amely aztán maga 
köré gyüjthetné az egész város érdek­
lődő közönségét. Úgyszólván anyagi .ál­
dozatot sem igényelne a dolog, mert a 
társaságra kiadás egyáltalán nem hárulna, 
mert valamint az előadások egészen in­
gyenesek volnának, erre a célra azt 
hiszem — habozás nélkül engedné át 
bármelyik tanintézet vagy egyesület az e 
célra alkalmas helyiségét.

A terv kivitele természetesen csak 
abban az esetben volna tökéletes, ha 
az előadásokra eljárhatna rang- és vallás­
különbség nélkül mindenki, mert hiszen 
az volna a célunk, hogy azok részesül­
jenek leginkább az előadás áldásaiban, 
akiket vagy szegénységük, vagy más okok 
kizártak az iskoláztatás lehetőségéből.

Bocsássa meg Szerkesztő ur, hogy 
szerény nézetemnek a fentiekben kifeje­
zést adtam, mert én olyannak tartom a 
szabad líceum eszméjét, amely megér­
demli a legszélesebb körű érdeklődést is.

Hangulatok.
Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.) 
tö-ik folytatás.

Cyprusi parfüm-illat. Tükör-sima parkett. 
Ragyogó csillárok. Kacagó lányok. Suhogó selyem- 
ruhák. Cigányzene. Tovaröppenő párok. Össze- 
fogódzkodva összefonódva. Majdnem ajk az 
ajkon. Lihegve, pihegve repülnek, tüzes lélekze- 
tükkel szinte leperzselik egymást. Az arc kipiro­
sodik, a szem kigyul, a fej ég, az agy tombol 
belül. Illusórikus izgalmak, kéjes gondolatok, os­
toba gondolatok, ostoba szívdobogások, még os­
tobább beszédek szintere... igen... benn vagyunk 
a bálteremben.

Nekem azóta nincs farsangom, mióta bál­
terembe járok. Addig örültem a farsangnak, örül­
tem a kisebb falak között lefolyt mulatságoknak, 
örültem annak, hogy mások örülnek, de mióta a 
bálterem megköveteli, hogy páncélos ingben, lakk- 
cipőben, nyakat égnek meresztő magas gallérban,

Beteg vagy, édes!*)

Beteg vagy édes, azt beszélik, *- 
Nem is his/.ed, hogy (áj nekem :
Bár válthatnám meg szenvedésül’. 
Megtennem erted szívesen!

Kínákhoz én már hozzászoktam,
Zúdulhat ram a fergeteg:
Viharmadárként fönt szárnyalva.
Elzenghetem, init szenvedek!

De téged drágám, féltelek, hisz 
Virágbimbó vagy. gyönge még;
Ha Idjomhullás lenne sorsod.
Tovább magant se élhetnék!

II.
Azl a nótát húzd el cigány 
Száraz fádon:
„Beteg az én " úgyis tudod.
Húzd csak fájón ..!

Oly szomorún, érzőn, hogy a 
Húr pattanjon:
S húrként feszült bús szivem is 
Megszakadjon!

(Sopron.) SZENDRÖI JÓZSEF.

A fehér leány.
A lobogó pásztortüz mellett egy diákgyerek 

és egy öreg pásztor üldögélnek. Beszélgetnek. A 
diák Dunántúlból indult el gyalog, hogy a szün­
időben bejárhassa hazájának szebb, érdekesebb 
tájait. Már este volt, mikor a pásztortüz melléért. 
Az öreg pásztor, ki tiszaparti gulyásgazda volt,

*) Mutatóul szerzőnek „Margit-virágok" című kötetéből. 
A most megjelent mű J koronáért megrendelhető szerkesz­
tőségünk utján is.

melyből nem lehet kiesni, jelenjek meg a bálban, 
azóta nem tudok igazán mulatni. — Elröppent 
az á lom ... kérlelhetetlenül... nem jön vissza.

Nemcsak a közjegyzői irodákban, hanem a 
báltermekben is kötnek házasságokat. Rút dolog, 
de igy van. Éppen akkor, mikor az ember a leg­
szebb gubójában, legszebb leikével, fehéren jele­
nik meg, otthon hagyva minden szürkeséget, 
minden lelki feketeséget. . .  csupa álarc, csupa 
hazugság. . .  s akkor követik el a teremtés és a 
természet törvényei ellen a legnagyobb merény­
letet; ott sokszor hazudnak emberek egymásnak 
örök hűséget, ott, abban a forró levegőjű bál­
teremben hamar ömleng az izzóvá lett szív s an­
nak a könnyelműen odavetett hazugságnak milyen 
igaz, milyen reális, milyen nyomorúságos követ­
kezményei vannak ... nézzük az életet.

Nézzük az életet egy ilyen bálteremben, 
rohanjunk keresztül rajta, de mégsem . . .  nem 
egy termen, rohanjunk egy csomó báltermen ke 
resztül, — mindegyik más és más, kettő egy­
forma nincs.

Mi van ott?
Ott van a politika.
Nemcsak a frakkos öreg urak diskurzusá­

ban. nemcsak a mamák félreismerhetetlen szán­
dékában, nemcsak az eladósodott ficsurak mo­
noklija mögött, hanem ott van a 20 év körüli 
lányok rózsaszín ruhája alatt is, ott, ahol a ru­
hájuk a legfeszesebb, a szívnél, ahol a fűző majd 
szétpattan a dobogástól.

Ott emelkednek Jerikó falai.
Ledönthetleniil. Ezek a kassirozások. Pedig 

a bálban ordítanak legjobban az emberek, job­
ban. mint az ókori kürtök, amiknek hangjától 
téglák vallottak el egymástól, — de mikor már a 
bálban megszólalnak a jókedv kürtjei, akkor már 
a nap is erőlködik a horizonton, hogy még ö is 
lásson valamit a mulatságból,... de már akkor 
késő.

Ott van a flanc.
A tulerölködés. Cáfolata annak a közmon­

dásnak, hogy „addig nyújtózkodjál. . . “ és ez a 
paplanon túl nyújtott láb ott van a bálban, ter­
mészetesen glace cipőben, ha kell, aranycsattal. 
Ott van a papa tárcája, kis fizetéssel, legfelül a 
kék-zöld hasú, alatta a lilásabb bankó, pedig 
de jó volna arra költeni, amire elseje előtt szánta, 

na de mindegy, a bál az olyan szép, a lány 
még szebb, mulatni a legszebb.

Ott a bűn. Ott a hazugság. Ott, éjszaka, 
ott, fönn, ott a bálban minden rossz jelen van, 
ott virágzik a szerelem.

Ha Mefisztó itt vezetné keresztül Faustot 
egy ilyen „kéj“-en keresztül, majd látná, hogy

nem kérdezte, kicsoda-micsoda, hanem magyaros 
vendégszeretettel ott tartotta vacsorára és éji pi­
henőre.

A tűz fölött lebegő bográcsban javában főit 
a jé. paprikás, a tarisznya mellett pedig egy ha­
talmas csutora büszkélkedett a gulyás oldalán.

Végre elkészült a paprikás. A gulyásgazda 
levette a bográcsot a tűzről, aztán a csutora is 
lekerült a bogrács mellé és jóízűen hozzáláttak 
az evéshez, iváshoz mind a ketten.

Vacsora után az öreg elővette nnkrapipáját 
és rágyújtva, hatalmas, bodor füstöket eregetett, 
a diák pedig szentül fogadkozott, hogy ő még 
ilyen jót soha ez életben nem evett. A bor meg­
indította mindkettőjük nyelvét. Vége-hossza sem 
volt a beszélgetésnek. A pásztortüz szunnyadó- 
félben volt már. az öreg egy marék rozsét vetett 
rá, majd elkezdett hallgatózni. A távolból igen 
félelmes vonítás hallatszott. Az öreg jobbkezének 
két ujját a szájába véve, egy hatalmasat Rittyen­
tett. mire a karámból egy tagbaszakadt pásztor­
legény sietett elő.

— Marci fiam. a fehér lánynak ma megint 
járó-napja van, azért mondd meg a többieknek 
is, hogy résen legyenek, nehogy a jószágok szét­
szaladjanak.

Jól van gazduram, megértettem, felelt 
a legény és azzal visszatért a karámba.

Az éjféli idő közeledtét mutatták a csillagok, 
mikor egyszerre csak elkezdtek a marhák rette­
netesen bőgni, a hatalmas komondorok pedig 
vonítva, reszketve futottak gazdájuk mellé.

Ahol jön, ti, — szólt az öreg gulyás a 
diákhoz, a karám felé mutatva.

A jövevény egy fehér ruhába öltözött nő 
volt. A fehér ruha a leány magas, karcsú terme­
tere egészen rásimuk, az alját is csak alig leb-

minek nézze az emberiséget, — majd látná, hogy 
ott, ahol tágul a s z ív , ahol a legnagyobb a jó­
kedv. ahol Kacag a dal, ahol tágul a s z ív , • ahol 
csak illat és madárdal van : ott a legszomorubb 
az ember tragédiája.

A legszebb bálterem a tükör-sima jégpálya. 
Ott lakik az igazi jókedv, ott lehet legszebben 
táncolni s sportnak is legszebb a korcsolyázás.

Majd, ha a korcsolyások rendeznek mulat­
ságot (február 20-án) majd akkor gyertek a tánc­
terembe. majd meglátjátok, hogy mi a szikráz., 
jókedv, mikor az egészséges sportemberek feszte­
len jókedvétől hullámzik majd a levegő, nem ugv 
mint a kimondott bálokon, ahol nincs szórakozás, 
csak simulálás, hazugság, unalom, ásítás.

(Folytatom.)
Dr. CSONGOR GERGELV.

Február 20.

Consummatum est! Nagy nap, öröm nap, 
ünnepnap, sőt valóságos sátoros-ünnepnap lé­
szen e dátum a hivatalos lumpolás szakának év­
könyvében. Előre is teljes tudatában lehetünk 
annak, hogy minden épbokáju lányka és ifjú, sőt 
mi több, Lendvának keresetlenül bájos asszonyai 
mind-mind várják e napot. Mindenkinek, kit ér­
dekel, az okszerű borivásnak, a bűbájos boszto- 
nozás lelkes pártolóinak szivükben aranybetíik- 
kel fog vésődni e dátum, minekutána akkor lé­
szen a k o r c s o l y a  b á I .

Szépséges urasszonyok és urleányok, az 
Önök szavára, sóhajára és csakis az Önök 
sóhajára — megnyilandanak az apai és férji pénz­
tárcák, megfeneklenek a feneketlen zsebek, hiszen 
a hivatalos lumpolásnak szakán kacag, táncol, 
nótáz az egész világ. A gyémánt-ragyogásu jég­
mezők honán éppen úgy bosztonoznak az esz­
kimók, mint Afrika égető pusztáin, homokjain a 
hottentották.

Karnevál herceg végigtáncolja Párisi, Vene- 
ziát, Nápolyt, Sorrentót, Firenzét, a híres ricsajok 
hazáját éppen úgy, mint az indiai fakirok, Ázsia 
dervisei a farsangot.

A levegőben nóta, illat úszik mindenütt, 
kiskorú mámor csapong, kacérkodik a hívekkel. 
Most van az alkalom elkezdeni a tourt, melynek 
végső fordulói az anyakönyvvezetöhöz vezetnek. 
Most!

És csak Lomh án és csak a korcsolyabálon 
ne mulatnánk, mikor vidám kordaxot lejtenek

bentette meg a pusztai szellő, mert csak halkan 
susogott, szelíden játszadozva az apró virágok­
kal. A leány fején pusztai virágokból és árvalány- 
hajból font koszorú volt, amely halavány, szomorú 
arcához meghatóan illett. Egy mélabus népdalt 
énekelt oly halkan, hogy alig lehetett meghallani.

A karámban erős dolguk volt a legények­
nek, hogy az állatok szét ne szaladjanak, pedig 
az a fehér leány nem bántott senkit, semmit.

A pásztortüz mellett úgy haladt el, hogy 
észre sem vette a mellette ülőket. Olyan csende­
sen lépdelt a puha, selymes füvön, hogy járásá­
nak semmi neszét sem lehetett hallani.

Az öreg pásztor, meg a diák, önkéntelenül 
keresztet vetettek magukra, mikor a fehér leány 
elhaladt mellettük. A pásztor arca halavány volt 
és nagy fájdalom tükröződött le róla.

A fehér leány lassankint eltűnt a szemük elől.
Most pedig jöjjön velem, — szólt az üreg 

a diákhoz és elsiettek abban az irányban, a 
merre a fehér leány ment.

A karámtól negyedórányi távolságra, a Tisza 
partján húzódott egy ut a távoli város felé. Alt­
nak az útnak a szélén üldögélt a fehér leány. 
Merően nézett a távolba. Valakit várt. — Az ut 
mellett egy süríi füzes volt, onnan nézték a leányt 
ismerőseink. Egyszer csak a leány erős zokogásba 
tört k i:

— Nem jön, még most sem jö n ! — azzal 
felkelt és olyan gyorsan, hogy alig vették észre, 
eltűnt a szemük elöl.

Megint tovább vezette az öreg pásztor a 
diákot. A füzes közepe táján, egy sírnál állapod­
tak meg.

— Nézze öcsém-uram, ezt várja az a sze­
gény leány, aki itt nyugszik. Hej, de hiába várja,
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mindennemű és rangú nymfák és a áatyrok? Lé­
gyen ragadós a jókedv, a hangulat. (L ásd : dr. 
Csongor.)

Szalonspiccel lejt még a vizeskosó is, ma- 
csicsot jár a tintatartó, bosztonozik a toll. A 

Koronában" vár a fényes parkett, melyen csu­
pán a szivek hullanak el s a vallomások botla- 
nak. Forró, örökké (három k-val) tartó szerelem­
ről suttog a frakk, klakk, meg a hamiskás smo- 
king. Február 20-án még a kiskorúaknak is min­
den meg lesz bocsájtva s megengedtetik nekik, 
hogy kiskorúságuk hivatalos jelvényét nem lát­
ható helyen viseljék. Gondosan féltett család­
apáknak kijárja, kikunyorálja a rendező-bizottság 
a kimaradási engedélyt. Február 20-án, a kor­
csolyabálon az utasszonyok fognak kimaradással 
lumpolni ugyanott, ahol a férjek szoktak naiv 
mámorral kéjelegni az ellopott kapukulcs gyönyö­
reiben. Hivatalos kezességet vállal a bálbizottsag 
aziránt, miszerint a férjeknek virradatkor haza- 
menet nem muszáj a házibéke és a trenga Dei 
kedvéért a cipót már a kapuban levetni. Hivata­
los kezességet vállal a bálbizottság, hogy az 
uradalmi kert kapuja be lesz zárva, nehogy az 
uradalmi fenyők az amúgy is szorongásig meg­
tolt helyiségekbe behatolhassanak, jókedvünk lát­
tára és hallatára, amiként az # tavaly ilyenkor 
megtörtént a fiumei cápákkal. És hivatalos ke­
zességet vállalt a bálbizottság, hogy amit itt le­
írtam, az mind szin-igazság lészen. Szóval 
minden-minden meglészen, csak mindannyian ott 
legyünk.

A viszontkacsintásra tehát a korcsolyabálon !
- I  - r .

Az a n y a t e j t ő l
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, erős- 
sekké és tózsás szintiekké válnak, ha a tápláló 
SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

SCOTT-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a 

S C O T T  féle Emulsio-t, 
mert ismerik azokat a kiváló ered­
ményeket, a melyek a SCOTT- 
féle Emulsio nyomán keletkeznek. 

E fy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fitt.
Kapható minden gyógyszertárban.

nem tér ez már többé vissza! — Azzal letérdelt 
a sir mellé és egy imát mondott el felette.

A diák kérdésére elmondta az öreg, hogy a 
leány csendes örült. Itt lakik a karámtól nem 
messze eső faluban. Könnyek jöttek a szeméből, 
mik-r mesélte:

— A fehér leányt az én fiam is szerette, 
meg az is, aki itt nyugszik. A leány az én fiamat 
v>zre sem vette, mert azt a másik legényt szerette. 
Egyszer aztán a két szerelmes legény itt találko­
zóit . Az én fiam győzött... Mi haszna lelt 
belőle V Most bujdosik, tudja Isten, merre van. 
Ez itten porlad. A leány megőrült. Azt hiszi a 
szegény fehér leány, hogy majd visszatér a ked­
vese, de hiába várja, elporladott az már régen.

Lobogott a pásztortüz. A diák a naplójába 
jegyezgetett valamit, az öreg pásztor gondolatokba 
mélyed ve pipázgatott. Majd pihenni dilitek mind 
a kelten. Az égről egy csillag futott le. Az öreg 
pásztor szomorúan jegyezte meg: „Valaki meg­
halt, az Isten nyugosztalja!" Azután csend lett. 
Elaludt a pásztortüz is . . .  R. I.

Piaci jelenetek.
A községi orvos ur figyelmét már 

többször felhívtuk a tejfelkóstolgatásra, 
erre a kisvárosi abszurd, egészségtelen 
szokásra. A tejfölös kofa egy kanalat 
visz magával és azt tejfelkóstolás köz­
ben sorba nyalják a vásárlók. íme. egy 
kis színezéssel igy néz ki a dolog:

(Személyek: Kása Sára, a tejfölös-kofa guggol a piac 
közepén s egy nagy köcsögben liszttel péppé habart 
tejfölt árul; sok-sok álmos nacscsága, tejfölös-bögre a ke­
zükben s szakértői pillantásokkal tekintgetnek a köcsögbe: 
egy szakácsnő és egy rendőr.)

(jön): Jó a tejföle? Ml'b- 
kóstolom. . .  (Belemártja a köcsögbe az ujját és 
leszopja.) Lisztes, nem veszek! (Tovább megy.)

V kofa  (halk morgást hallat.)
I l i k  nacscsága (jön): Tejfölt árul? Mu­

tassa . . .  (A kanállal lenyel egy féldecit, tovább­
megy, de visszaszól:) Híg !

.1 kofa  (hangosan morog.)
III- ik  nacscsága (jön): No, hogy végre 

akadtam tejfölre! Megnézem . ..  (Sző nélkül két­
szer végignyalja a köcsög széleit.) Savós! (To­
vább megy.)

A  kofa  (dühösen morog.)
IV - ik  nacscsága (sietve jön): Van tejföl? 

(A nyelvét dugja a köcsögbe.) Aludt te j! (Sietve 
elmegy.)

V kofa  (káromkodást morog.)
V- ik  nacscsága (odarohan): Végre, végre! 

(Egész kezefejét betejfölözi és nyalogatja.) Nem 
kell, savanyu ! (Megy.)

.1 ko fa  (sziporkázik és morog.)
VI- ik  nacscsága (lelkendezve): Hajó, ak­

kor veszek! M u ti .. .  (A kofa beledugja a kö­
csögbe a két ujját s a nagysága azt ienyalja.) 
T úrós! (Megy.)

A ko fa  (fenével eteti az egész világot.)
E gy szakácsnő  (kiabál): Tejföl, tejföl? Hol 

a tejföl? Ahán itt! (Mindkét kezét csaknem kö­
nyökig belemártogatja a fehér tejfölbe.) Ha jobbra 
nem találok, akkor magától veszek! (Ellejt.)

A kofa  (kitör): Egyen meg a fene olyan 
apróra, mint egy mákszem ! (Haragosan .pislog 
és köp.)

E gy rendőr (erélylyel és tapintattal): Ne 
köpködjön a flaszterra, mert az — egészségtelen !

(M i: A tejfölkóstolgatás nem egészségtelen ?)
Szünet.

V i l i k  nacscsága (elhozta a kutyáját is, 
amely egy őrizetlen pillanatban jócskán belenyal 
a köcsögbe): Akartam venni, de most nem ve­
szek! (El.)

A ko fa  (kékül, zöldül): Dűljön rád a tem­
plom-torony !

VIII- ik  nacscsága (kóstol egyszer, kétszer, 
háromszor): Kutya-ize van ! (Megy.)

A kofa  (szakramentirozva): Az a p á d ...
IX -  ik  nacscsága (jön ): Nem savanyu ? 

(Iszik a köcsögből.) Nincs jobb? (Elmegy.)
A kofa  (hangosan): Pfuj, micsoda népség?
X- ik nacscsága (kedvesen): Jóreggelt Kása ! 

(Kóstol.) Ez is tejföl ? Nincs ize! (Elsétál)
A kofa  (kevésbé kedvesen): Hollók mond­

ják a szemednek csecse-bogyó!
X I-  ik nacscsága (jön s miután értésére 

adja a kofának, hogy tejfölt akar venni: majd­
nem egészen kiissza a köcsög tartalmát): Lábviz! 
(Köp egyet.)

A kofa  (szintén köp): Ragyás fináncok ta-

licskázzák végig belső berendezésedet! (Újra köp.)
Itendőr  (két napszámos közreműködésével 

kihúzza rozsdás fringiáját): Levágom, ha még 
egyszer a flaszterra k ö p 1 Nem megmondtam, 
hogy az egészségtelen ? (Véletlenül ő is elköpi 
magát.) Pardon, p a rd o n ... Nekem szabad.

X ll-ik  nursrsága:  Van még tejföle? (Bele­
néz a köcsögbe és mikor látja, hogy csak alig 
van benne egy kevés, zsemlyével kimártogatja a 
fazék tartalmát.) Üres ? Akkor hát nem veszek! (El.)

A kofa  (akinek elkóstolgatták az összes 
tejfölét, szomorúan ráül az üres köcsögre és nio- 
nologizál): Megették a tejfölömet s nekem még 
köpnöm sem szabad ! Csak azért is. . (Leköpi a 
rendőr cipőjét, a szomszéd kofa kalarábiját, egy 
kutya fejét, egy kontyos nacscságát, mig aztán 
egy pajkos inasgyerek kirántja alóla a köcsögöt és 
elszalad vele; a kofa hanyattvágódik és elterül a 
földön): No, még csak ez hiányzott!...

PAPAüÁLY.

HÍREK.
Szem élyi hír. Kleknek Alajos posta- es 

távirda-litkár a héten városunkban időzött s a 
helybeli postát megvizsgálta.

Ingyenes jo g tan ácso k . A megyei füg­
getlenségi párt erős mozgalmat szándékozik ki­
fejteni vármegyénkben. Egy több nyelven meg­
jelenő lapot ad ki, azonkívül a járások székhe­
lyein ingyenes jogtanácsi irodákat szervez. 
Alsólendváról P.trik Gyula, K. Hajós Mihály, dr. 
Wollák Adolf és dr. Chilkó Sándor ügyvédek 
szolgáltatják az ingyenes jogtanácsot.

Közgyűlés. Az alsóLndvai ipartestület 
ma délután 3 órakor közgyűlést tart.

M agyarosítás. A zalaegerszegi Magyar 
Paizs hosszú cikket közöl a vendvidék magya­
rosításáról. Hibáztatja az iskolák túlzsúfoltságát, a 
tanerő elenyészően kevés számát, mint a magya­
rosítás e két alapos gátlóját. Felsorolja az alsó- 
lendvai járásnak néhány vend községét, ahol a 
tanerő s a tanulók tulmagas száma igy oszlik meg:

Adriáncon 2 tanító 246 tanulóval, Bagonyán 
3 tanító 226 tanítóval, Óbisztricén 1 tanító 81 
tanulóval, Bellatincon 3 ta iiló 286 tanulóval, Cse- 
rencsócon 2 tanító 171 tanulóval, Deklezsinbcn
1 tanító 120 tanulóval, Gumilicán 1 tanító 112 
tanulóval. Izsakócon I tanító 98 tanulóval, Kis- 
palinán 1 tanító 99 tanulóval, Középbisztricén 2 
tanító 243 tanulóval, Lippán 1 tanító 106 tanuló­
val, Lipahócon 1 tanító 118 tanulóval. Melincen
2 tanító 123 tanulóval, Nagypalinán I tanító 156 
tanulóval, Turnischán 4 tanító 472 tanulóval, Tüs­
keszeren I tanító 122 tanulóval, Zalaiváncon 1 
tanító 61 tanulóval, Zsizsekszeren 1 tanító 74 ta­
nítóval.

Láthatjuk ezekből, hogy e IS iskolában csak 
ötben van meg a tanulóknak a törvényben meg­
állapított maxi nális létszáma, a többiben 100, sót 
még ennél is több tanuló esik egy-egy tanítóra.

T áncisko la . A tánciskolában ma este 
8 órától kezdődöleg közös táncgyakorlat lesz. 
Vendégek 50 fillér zenedijat fizetnek.

Az ifjúság  esté lye. A Kereskedő és 
Iparos Ifjak Egyesületének február 2-án, a Korona 
nagytermében tartandó táncestélyére nagyban 
folynak az előkészületek A nagyszámú rendező­
ség a legnagyobb agitációt fejti ki a mulatság 
érdekében s igyekezete előreláthatólag nem is 
marad meddő, amennyiben az ifjúság mulatságai 
úgy a fesztelen jókedv, mint a látogatottság te­
kintetében egyike szokott lenni a legsikeiültebb 
báljainknak.

— D o h án y te rm e lés  a M uraközben. A
Muraközben régebben már termesztettek dohányt. 
A 70-es évek végén azonban a szertelen nagy

Adunk 1 4 0  forintért egy modern, legújabb divatu, te l je s e n  m a tt  
hálószobát, mely áll: 2 drb. két méter magas 

fiókos szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény márvány lappal. 1 mosdó márvány lappal és tükörrel. Azonkívül nagy raktárt tartunk a 
legizlésesebben kiállított háló-, ebédlő és szalongarnituráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk madracok, 

ottománok és különféle szőnyegdivánok készítését és javítását a legizlésesebb cs legtartósabb kivitelben.
Nagy választék gyér- r . . . .  J Z á r n l v  PC  T á r s a  kárPi,os és butorraktára NAGYKANIZSÁN
m e k -  és vaságyakban. V J U IU U C I r v d l  v J l j '  w o  ■ t i  1 O Cl Csengery-U t 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében).
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csempészés miau a pénzügyminiszterterm elést 
negs/iintette. A mull évben azután a pénzügy- 
ninis/ter ismét megengedte, Imgy a Muraközben 
Johanyt termesszenek. A gazdaközönseg nagy 
örömmel fogadta az engedelmet s hozzálátott a 
pépen  jövedelmezd gazdasági ág kultiválásához. 
\  Csáktornyái járásban a múlt i-vben 195 hold 
367 négyszög-öl területről beváltottak 82727 klg 
dohányt. 36.857 K 9 fiilér értékben, ügy ka- 

’ lasztralis hold átlagos jövedelme dohányban 424 
kg'., pénzben 187 K. 84 fillér

Iparostanoncok felvétele. Az ()r-..im > 
Gyermekvédő Liga több fiút k:. rí alsolendvai

felhivatnak a helybeli iparosmesterek, kik tanon- 
cot felvenni óhajtanak, hogy ezt az ipartestillet­
nél jelentsék be

C sáb ítás k iv án d o rlásra  járá su n k b ó l.

kívánd aláVi láz Ijeszt . módon megnovekedett. A 
legények azért vándorolnak ki. mert felnek az 
esetleges háborútól. A hamburgi hajósvállalatok 
ügynökei terjesztik a háború hírét, azzal izgatván 
a legényeket, hogy a vendeknek nem szabad 
harcolni a szerbek ellen s jobb lesz, ha arra az 
időre, inig a háború tart, kimennek Amerikába 
dolgozni. Az izgató ügynököknek sikerült is több 
helyen célt érni

A dakozás. Az Alsoiendva-Vidéki Taka­
rékpénztár 10 koronát küldött a zalaegerszegi 
v -

Uj vasút. Franz Lajos és fiai nagy- 
kanizsai cégnek a tervezett cstirgó-ihárosberényi 
h. é. vasul Iharosbeicny állomásától Pogányszent- 
péter és Bagota községek érintésével a cs. kir. 
szab. délivasut Nagykanizsa állomásáig, valamint 
Ihárosberénj tol Ant i falu. Inke, Nemesdéd és 
Miháld községek érintésevei ugyancsak a cs kir. 
szab. délivasut vonalához Szentjakab községnél 
leendő csatlakozással vezetendő szabványos nyom­
távú gőzüzemű helyi érdekű vasút vonalra az. 
előmunkálati engedélyt egv évre megadtam. Miről 
a közönséget oly felhívással értesítem, hogy ne­
vezett előmunkálati engedélyest vagy megbízottját 
e részbeni működéseiknél a netán szükséges ha­
tósági támogatásban részesítse.

Budapest, 1909 jan. 8-án. Kossuth s k.
Jubileum . A tapolcai önkéntes tűzoltó 

egyesület a folyó évben tartja meg negyven éves 
fennállásának évfordulóját zászlószenteíési ünne­
péllyel egybekötve, mely alkalommal a megyei 
tüzolió-szövetség is itt tartja évi rendes közgyű­
lését. Az ünnepségen, mint halljuk, az aísó- 
lendvai tűzoltó-egyesület is képviseltetni fogja 
magát.

Nem pontos a záridő . Az alsóletidvai 
kereskedelmi alkalmazottaknak nemrég igen nagy 
küzdelmükbe került rávenni a kereskedők leg­
többjét. hogy az üzleteket a téli hónapokban este 
7 órakor zárják. A közönség maga, akinek pedig 
csak nagvnehezen sikerült megszokni az uj rendet, 
osztatlan szimpátiával érdeklődött az alkalmazot­
tak méltányos törekvése iránt, mert hogyha van 
osztálv. aimlv rászolgált az esti pihenőre, úgy a 
kora reggeltől késő estig nehéz fizikai munkát 
teljesítő keresked '-segédek ezek Egy ideig rend­
ben is ment minden, az üzleteket pontosan le­
zárták 7 órakor, de nem igy történik ez az utóbbi 
hetekben. Ugyanis mint a kereskedelmi alkalma­
zottak egy hozzánk érkezett panasza tudatja ve­
lünk. egyik-másik kereskedő nem respektálja az 
egységes záridót és még akkor is nyitva tartja 
i ( vagy órával 7 óra után az üzletét, ha vevő 
egyáltalán nem is jelentkezik. Ezek kárt csinál­
nak egyrészt a többi kereskedőknek, másrészt a 
segédeknek, akik ki vannak téve ezáltal annak 
a lehetőségnek, hogy a többi kereskedők kilép­
nek a kartellből. Hisszük, hogy e néhány sza­
vunkat meghallják azok, akiket illet s mihamarább 
helyre áll a záridó körül a rend, amely talán a 
béke érdekében volna legjobban kívánatos.

Z a laszen tg ró t halad. Zalaszentgn ton 
a község villamos világítást csinál. Talán jó 
lenne Alsólendván is valamit csinálni 'a világí­
tással ?!

C ionisták  a korm ányhoz. A magyar 
cionisták országos bizottsága emlékokiratot inté­
zett a kormányhoz és az országgyűlés tagjaihoz, 
mely a cionista mozgalom tartalmát, irányát és 
jelentőségét ismerteti. Az emlékirat, melyet tanul­
mányozás végett megküldték szerkesztőségünknek 
is, bevezetésében történeti visszapillantást vet a 
zsidókérdés alakulására az önálló zsidó nemzeti 
állam megszűnése óta, vázolja a zsidóság nem­

zetközi helyzetét s rámutat a zsidóság állami 
regenerálódásának politikai, erkölcsi és gazdasági 
szükségére. Tiltakozik az emlékirat minden föl- 
tevés ellen, mely a cionista mozgalmakat nemzet 
vagv hazeellenes irányzatnak minősíti s kimutatja 
ennek kedvező következéseit az egyes nemzeti 
társadalomnak belső életére.

Faragó Marci festőiskolája. Említet­
tük. hogy tehetséges földink, Faragó Marci festő­
művész egv festő-társával szövetkezve iskolát 
nyit.itt Nagykanizsán. A két festőről most többek 
között ezt olvassuk egy kanizsai újságban:

„Az a két fiatal festőművész, kik pár hét 
óta isk"lát tartanak fenn városunkban — Faragó 
i s Sass Hol.ósy müncheni iskolájából kerültek 
ki. Ugyancsak bátor, fanatikus legények! El mer­
tek jönni ide a provinciára hirdetni a moderniz­
mus egyediih alóságát! Nem féltek a közönség 
kozönvetol, idegenkedésétől, erős szívvel s te­
hetsegük tudatában tele reménnyel szakadtak ide. 
harsogtatva: íme. nézzétek, ez a művészet a jelen 
s .: jt *vo művészete. Már van itt Kanizsán egy 
kis csapatjuk, a növendékeik, kik belepillantottak 
az ő vénájuk kohójába s meglelkesedtek ettől. A 
két fiatal művészember most rövidesen kedvező 
alkalmat ad, hogy szélesebb körök is hozzáfér- 
köz/eiiek az ö érzésvilágukhoz. Március első 
hetében kiállítást rendeznek saját műveikből s ta­
nít ványaik stúdiumaiból."

S üm egen is rendezik a városi világítás 
ügyét, azonkívül vízvezetéket akarnak létesíteni 
20ÖÓÖ0 korona tökével — Csak Alsólendván 
nem a k a r n a k  semmit!

Apa és a  vő. Tóth Imre és Antal Sán­
dor dabronci lakosok csütörtökön a reggeli órák­
ban avval a szándékkal indultak el a türjei hegy­
ben levő szőlőikhez, hogy ott a munkáikat elvé­
gezzék. Mielőtt munkához láttak volna, előbb a 
boraikat végig kóstolgatták úgy annyira, hogy a 
borgöz mind a kettőben megkezdette működését. 
Ebből kifolyólag perlekedésre, később pedig tett- 
legességre került a sor. A fölizgult apa a nála 
volt zsebkéssel vejének a fejen két centiméter 
hosszú léket szúrt és mind a két mutató ujját 
levágta. Erre a vő sem vette tréfára a dolgot, fel­
kapott egy kapát és avval apjának a kéz szárára 
olv ütést mért, hogy az rögtön eltörött. De ezzel 
a vő még nem elégedett meg. Hogy a mulatság­
nak nagyobb legyen a nevezetessége, még apjá­
nak egy Oldalbordáját is eltörte és a fején is su- 
ivos sebeket ejtett. Másnap mind a kettőt sze­
kéren kellett hazaszállítani. A dologról a sümegi 
cseiidörörs is tudomást szerzett és igy a mulat­
ság folytatása majd a zalaegerszegi törvényszé­
ken lesz.

K abarét. A „Hungária" ernyőgyár sze­
mélyzetének február 13 iki kabaret-elöadására már 
a próbák nagyban folynak. A meghívókat legkö­
zelebb kibocsájtják

P iknik. A helybeli tűzoltó-egyesület pa­
rancsnoksága felkéri mindazokat, kik a január 
hó 30-án rendezendő piknikre ételt vagy italt 
adományozni szándékoznak, de erre külön fel 
nem kérettek. hogy ebbeli szándékukat a pa­
rancsnokság tudomására hozni szíveskedjenek.

— M egölte a feleségét. Keszthelyről írják 
lapunknak, hogy pénteken éjjel a szomszédos 
Zsid községben rémes gyilkosság történt. Egy 
földmives részeg állapotában meggyilkolta fele­
segét. A házastársak már régóta viszálykodtak, 
mert a férj állítólag egy rezii asszonnyal folytatott 
viszonyt, melyről felesége is tudomást szerzett 
s a kicsapongó embert a faképnél hagyta. A férj 
restelvén a dolgot, megbánást színlelt s vissza­
édesgette újra az asszonyt. A viszonyt azonban 
tovább is fenntartotta, ami tegnapelőtt az asszony 
fülébe is eljutott. E miatt szemrehányást tett fér­
jenek, aki boros lejjel rátámadt az asszonyra s 
megölte. A vizsgálatot a bűnügyben tegnap dél­
után ejtette meg a helyszínen Fehér József jbiró.

R ab ló tám adás a  dobronaki utón. 
Vasárnap délután 5 és 6 óra között vakmerő 
rablótámadás történt Dobronak közelében. Miho- 
vics György horvátországi illetőségű órajavitó 
vasárnap Dobronakon járt, hogy munkát szerez­
zen. Délután betért egyik korcsmába, hol csak­
hamar társasága akadt s víg poharazása közben 
azon vette magát észre, hogy kissé mélyen te- 
kintget a kancsó fenekére. Ilyen állapotban el­
indult Kebele felé, de alig ért ki a községből, a 
dobronaki hegy alatti utón egyszerre utját állta 
egy marcona alak, aki harsányan rákiáltott, hogy 
adja át a pénzét. A szegény ember rimánkodni 
kezdett, hogy ne bántsák, neki nincsen pénze,

de a rabló ezzel mitsem törődött, földre teperte 
áldozatát és elvette minden pénzét, óráját, láncát 
és szerszámát, azután megszökött. A bellatinci 
csendorség megállapította, hogy a rablást Spingler 
József hosszufaluhegyi rovott mu tu egyén kö­
vette el, ki abban az időben a dobronaki szőlő­
hegyen napszámoskodott Spingler a rablás után 
eltűnt a vidékről. Most körözik.

A p á linka . Farkas Lajos 53 éves kar- 
macshegyi lakos a múlt szerdán Keszthelyen volt, 
ahol rendes szokásához híven, erősen bepálin­
kázott. Éjjel ment haza, ereje elhagyta, elfeküdt 
a havon, ahol másnap reggel megfagyva találták.

Ö ngyilkos cseléd leány . A szegény 
cseléd élete nem irigylésre méltó gyöngy-élet. 
Szidja a gazdája, a nagysága veri, a szeretője 
pedig ott is hagyja néha a faképnél. Ez az utóbbi 
csapás hatott úgy Eszter Kati 22 éves sőjtöri 
születésű nagykanizsai cselédleányra, hogy mos­
toha-apja lakásán gyufaoldatot ivott. Csak órák 
múlva hatott a méreg; a megjelent városi orvos 
ellenmérget adott a szerencsétlennek, aztán a 
kórházba szállították. Felépüléséhez kevés a re­
mény.

S orhuzás. Az 1888. évben született ál- 
litáskötelesek sorhuzása e hó 30-án lesz Alsó­
lendván.

Lopás. A legutóbbi országos vásár al­
kalmával Wcisz Zsigmond helybeli szabó kárára 
ismeretlen tettes 4(5 kor. értékű ruhaneműt lopott. 
Mint most kiderüli, a lopást Bazsika Mihály alsó­
lakosi lakós követte el, kit feljelentettek.

G yilkosság  Szepetneken. Hajdinák 
János és ifj. Krcznár János szepetneki legények 
egy leányt szerettek. A leány Hajdinákhoz von­
zódott s midőn ez megkérette, a leány Hajdinák 
menyasszonya lett. — Ez Kreznárt nagyon elke­
serítette s buszút esküdött Hajdinák ellen. Haj­
dináknak vasárnap lett volna az esküvője s ezt 
megakadályozta szombaton éjjel Kreznár egyetlen 
baltacsapással. Hajdinák ifj. Kreznárral, továbbá 
ennek apjával, id. Kreznár Jánossal és Pozavecz. 
Jánossal szombaton fát vágtak az erdőn s ennek 
végeztével betértek Hajdinák leendő apósának 
pincéjébe, hol elborozgattak. Innen távozva, a 
keresztutnál történt a gyilkosság felháborító, ál­
lati kegyetlenséggel. Három baltacsapást mértek 
Hajdinákra s ezek közül mindjárt az első, me­
lyet ifj. Kreznár sújtott Hajdinák fejére, halálos 
volt. A szerencsétlen áldozat még élt, midőn gyil­
kosai felfogták és elvitték az egy órai távolságra 
levő petriventei puszta egy árkába és ott a hóba 
dobták. A szegény vőlegény teljes tizennyolc óra 
hosszat haldoklott az árokban, mig végre kiszen­
vedett. A gyilkosokat letartóztatták. Poszavecnél 
a csendőrök Hajdinák óráját is megtalálták.

V erekedések. Hétfőn Baksa község ut­
cáján véres harcot vívott több ottani legény, kik 
közül Frimon Péter és Frimon Félix súlyosan 
megsérültek. A verekedőket feljelentették.

Simonka József völgyifalui lakós panaszolta 
a csendőröknek, hogy e hó 18-án éjjel kapujuk 
előtt állva, arra ment Kepe István egy társával s 
mikor ő békésen szólt nekik, Kepe fejbe ütötte 
és késsel megszórta. Sebesülése súlyos.

Főmunkatársi Ifj. REVERENCS1CS ISTVÁN.

A h íres

kolozsvári szalonna 
és vegyes felvágott

n a p o n ta  frissen  kapható

F R E Y E R  L 1 P Ó T
fűszer és csemegekereskedőnél 

A lsólendván.

Teljesen uj felvételű alsolendvai

k é p e s l a p o k
érkeztek e héten

Balkányi Ernő üzletébe!
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Garai Károly, Aradon
ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt 
húsokat s kolbászokat, szigorú napi árakon. 

Szivcskcdjcn árjegyzéket kérni.

„375. '.K)8. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata
Az alsólendvai kir. jbiróság mini tikvi há­

tság közhírré teszi, hogy Muhr József végrehaj- 
: itonak Mujdricza István végrehajtást szenved" 
elleni 200 kor. tőkekövetelés és jár. iránti vhtási 
ii.py. ben az alsólendvai kir jbiróság tei ületén levő:

1. a bellatinczi 310. sz tjkvi 81. hrsz. (ház 
, 120. sz. a. udvar, kert) egész ingatlanra adóalapon

becsűit 771 kor.; .. . ,
2. a bellatinci 04. sz. tjkvi 509. hrsz. (legelő 

1 a pásniki-dülöben) egész ingatlanra adóalapon
becsült 45! kor. kikiáltási árban az árverést el- 

l rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
I az 1909. feb ru á r hó 3-ón d. e. 10 ó rak o r
I Kellatinc községházánál megtartandó nyilvános 

árverésen elfognak adatni. A fent körülírt bella- 
nnci 310. sztjKvi 81 hrsz. ingatlanra a kikiáltási 
ar felénél, a bellatinci 64. sz. tjkvi 50.). hrsz in- 

| gatlan a kikiáltási ár kettőharmadánál alacso- 
nyabb áron el nem adható és az, aki az ingái­
mért a kikiáltási árnál magasabb árt Ígért, ha 

lobbet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
megállapított bánatpénzt az általa igért ár ugyan­
annyi százalékáig kielégíteni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10" o-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitett és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. 
rend. 1. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság tikvi hatósága.
Alsólendván, 1908 okt. hó 26-án.

Csiszár, kir. jbiró.

HÁZILAG készíthetünk kitűnő és mégis ol­
csó lik ő rö k e t és  rum ot 

a  RÉTHY-féle KIVONATOKKAL.
Egv üvegcse kivonat, mely 1 liter likőr 

készítéséhez elegendő, 60 fillér.
1 liter leg finom abb  szesz 3 kor.
Kapható Fuss F. N ándor gyógyszer- 

tárában Alsóleudván.

Egy jó házból való fiú
tanoncnak felvétetik.

Cint megtudható e lap kiadóhivatalában.

A  K  I
valamit venni akar,

ü ,  E l
valamit eladni akar.

az h ird e s s e n  az

„Alsólendvai
Hiradó“-ban.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár

hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának
X. csoportját

íoiyó évi február hó 25-én nyitja meg.
Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár 

Igazgatósága.

LEGNAGYOBB 5ZDLQQLTVÁNYI5K01A
AZ ÁHAMI FELÜGYELET MEltETT LETE5ULT

MILLENNIUM 
TELEP
NAGYÖ5Z
T O P O N T Á L  M .

TERJEDELME 500 KÁT. HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN VETTEM millennTumtelepen VETTEM

BÚTOR!! Asztalos és kárpitozott, 
valamint vas- és rézbn- 
torok nagy raktára. —

Schwarcz Eeipot Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyrk, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes  mintakönyv kívánatra i n g y e n !

A valódi Francia sósborszesz legjobbnak bizonyult a/, 
összes sósbo rszesz-ké  
szitmények között.:

Ara 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. I p a r
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s kereskedelem. Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata.

ASC.IIKKL .I'i/.SKK .

A ü  ISI \  AN v.-gy.-k.-r. -k .1.-.- II" 
HADI li HERM\N cipész. Nugy raktár

ISORS ISTVÁN kötélgyártó
KI.Al SÁNDOR vjisiiIi vendéglője az á

UHÍ V \ u :  SAMt gy«sk< t 
IlKCK MIKSA sütödéje. 

BEI.I.OY'H> ; I lii \< a --. V rgr/

ECKEK l’Al. I 
El! MENYI JÁNOS bah-üt. 

KIMMNiiEll SAMI t.-hi^-ya..

CEKENCSKK GYÖRGY teglam .-l.-r Zalaeger-/.-- 
get. (városi légiagyar.) A legjobb minőségű f»l«- 

o c r e p  bármikor rendelhető nála.
OKI IKENCSICS * - l \H S  \ - kv gy k K v

untra szik vizet vidékre i> szállítanak. 
(in.M/.l I.A.lnS építőiparos e- ccmcntáru koszilö. 
AI-.’lnulva-Hoss/nl'alti. Elvállalja bctouliidak escsa-

IIIIISCIIL IG NÁC/ \.-g\v-kereskedő l.clenye.
IIOKYÁTH IVÁN \i'iidegkis Tiirnisehan.

HÓKVATM LAJOs borboly. Illatszerek raktára. 
IIKiiKDi S SANDOK -pilléi- e< bittó: a-..talos. 

IVANIt :s  FERENC. ac -n i.-lc r AI-o|endva Hosszu- 
Inlit. Elvállal minden - szakmáim vágó munkál.

TESTVÉREK vendéglője a 
szabadságit!íz" Hosszufnluban. Kitűnő magyar éte­

lek. jó  borok, frissen csapolt sör. 
I.EYAS1CS FERENC epitoiparo'. 

I.ERoYITS KÁROLY vendéglős Roma-iner. 
MAYKK ÖDÖN órás é- ékszeré-/. Nagy raktár 

< bina-ezüst árukban.

FEKE.Nt Z \  JO/SKE veml.-glo>.
FREYER U F Ó I fűszer-, csemege-, noriubeigi-. rö­
vid . d i-zm u . játék-, liveg- es p o ire llan a iu k  rak- 

. . .  Nagy választék úri divat cikkekben. Nh| • •:. *;i

KAKADU ISTVÁN borboly- o- lódra-/ 
FRANKO ANTAL vemleglöje Turni-elian.

El KST ALA.li >S k.'o -k-do Ki rka-z-iil'iiikio-iui. 
OttMIK>SY es \\ EXDL füs er-, es tm « g (-. rövid . 

Kinn likőr kompozn-ck kaphatok.

MANDELIiAI'M MÓR i 
MM KEK FERENC sz

»fös és divatáru kereskedő, 
ibafestő és mázoló. Elfogad

minden o s:/..kintiba v 
mint

ágú munkát úgy helybe

MIMIK 1.A.IOS ven
Huss:

Meglője a .Csipkéshez" 
zufnlubau.

Ml I5S IO  1.A.IOS opi töiparn-. Elvállalja mind.
e szakmába vágó műn ka lelkiismeretes készítést

NECl!AI El! ANDRÁS
kávéházit

„Korona" nnpyvcndcglöj 
es szállodája.

Pt ILLÁK LÁZÁR ii
szivar

ngykere-kedö. Dohány és 
nagy-áruda.

KADOSA ElKÜENC "i 
Kiváltai mii

tői páros (lakik Alsólendva 
idén e szakba vágó munka

KOSENBEKGER DÁVID kereskedő Zalabnk-an 
-  I ERN DÁV In ■ állomás m

leli. Fuvarozások a legolcsóbban elvallallatnak. 
SCHWARCZ KAROLY bőrkereskedö -  szik7i

gyáros.
SAVAMON iÁNOS m olnár L o n M  [u. p. 

szentmiklós.)
STKRMANN JÓZSEF ácsm ester Hosszufulu 
Alsolendvn. Minden e szakmába vágó dolgot olv;íl- 

lul iigy helyben, mini vidékén. 
SCHWARCZ ETELKA vegyeskereskedési- „ K;illl. 

szai utcában.

TIVADAR FERENC vas- és lu-/..-rk, 
h  >R< lK SAND( IR c | és és bőrke rí - 

TANTAUTS JÓZSEF vendéglője Zulubuk^án.
Ö/.V. "bí SKE FERENC.NÉ vendéglős.

TÓIM.AK JÁNOS vegyoskereskedésc. mész- c- 
eem ent-raklára és cem ent-áru készítése.

YARD A MÁTYÁS a -z.ölöltegyen olcsón elad fás 
es zöld sz.ölöoltváiiyokut a legjobb bor- és esentcgc- 
lajokbau. Különösen ajánlja a kreác/.a ollváuyoknl 
Szőlőtelepítést In-lyben es vidéken olcsón el válla

WORTMAN KENŐ röfös- és divauira kcreskedi -
Nagy raktár halotti es temetkezési kellékekben. 

WOLFSOHN HENRIK központi kávé-. 
WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. Kész 

férfi- es gyermekruhák gyári raktára. 
WALTEKSROLFEK ADOLF mészáros.

WEISZKNSTERN i.NAC 'Hll'.glí. Turniseiiiii

W EISZ Lll’ÓT férfi- és nöi-divaláru iizl.-i 
A világliirii váci Kobrak-cip > egyedüli ra!

WEINHERGER ODON : ’i-gvcskeroski-di-i
ZOM KORI MIHÁLY higiénikusan bercndi-/. 

fodrász term e a  Fő-utcában (Tivndur-félc juj i

Pol l i t zer  sérv­
ei ni b u I a t o r i u m

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é r v  b a j o s o k ,  ferdénnöttek 
és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, félemelet.

Az intc/et szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgalat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt arak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa ál­
tál lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legtinomabb minőségek­
ben. orvosilag ajánlva es sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint — 1 ti koronáig.

l'gyanott most jelent meg: .Az ember egész­
sége- cimü orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. I£ 
munkát bárkinek díjtalanul es zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága-

Ruhatisztitás! Gőzmosóda!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a pettaui gőzmosóda helyi 

GYÜJTÖ-TELEPET Alsólendva területére elvállaltam.
A pettaui gőzmosóda mos, vasal és fényesít Nagy gond fordittatik női 

és férfi fehérnemüek tisztítására, gallérok és kézelők keményítősére
Menyasszonyi kelengyék, függönyök tisztítása.
Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy megbízásait minden hét keddjéig 

hozzám juttatni szíveskedjen, hogy a tisztogatásra szánt ruha 8 nap alatt 
visszaérkezhessen. Tisztelettel

Freyer Fülöp, Alsólendva.

Szölö-oltvány
és vesszőről n n u y  k r jtc s  ú r j i^ v / f k o i iw t  
ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címét tu­
datja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar. mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai es európai 
sima es gyökeres vés- -ókból, a világliirii Delawaré- 
ből másfél millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Cím :

SZŰCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe
Bihardiószcg.

Alkalmi ajándékok.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint 
a  China-ezüst dísztárgyak ,

melyek dús választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy rak tá r  fali-, ébresztő- és z seb ó rák b an , arany* és ezüst 
lán co k b an , valam int látszerészeti cikkekben . J a v ítá s t e lvállalok!

M A T E R Ö D Ö N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Emő-féle házban.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában A ls ó le n d v á n .


